Décima Competencia de MateClubes

Tercera Ronda - Primer Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


1) Agustín escribe la siguiente cuenta

La maestra le dice que está mal, y ¡que la arregle!  Para arreglarla, solo puede elegir un dígito y cambiar todas las veces que aparece ese dígito por otro dígito (siempre por el mismo dígito).  Por ejemplo, si cambia el 9 por 3, le queda la cuenta de la derecha.
¡Sigue estando mal! ¿Cómo tiene que hacer para que la cuenta le quede bien?

2) Al principio, Rodrigo tiene 1 bolita, María tiene 4 bolitas y Carla tiene 95 bolitas. Cada día, el que tiene más bolitas ese día, le da 5 de sus bolitas a cada uno de los otros.

Por ejemplo, el primer día, Carla le da 5 bolitas a Rodrigo y 5 bolitas a María.

Después de 100 días, ¿cuántas bolitas va a tener cada uno?


3) Analía quiere completar el cuadrado de 4 x 4 de la derecha con números del 1 al 9 (puede haber números repetidos) de forma tal que la suma de los números en cualquier diagonal sea siempre par. Si quiere que la suma sea la mayor posible, ¿cómo puede completar el tablero? 

Las diagonales son las que aparecen marcadas en los dos cuadrados de abajo.

[image: image1]
[image: image2]
Décima Competencia de MateClubes

Tercera Ronda – Segundo Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


1) Al principio, Ignacio tiene 1 bolita, Patricia tiene 2 bolitas y Lucas tiene 99 bolitas. Cada día, el que tiene más bolitas ese día, le da 6 bolitas al que tiene menos bolitas y 3 bolitas al otro. Por ejemplo, el primer día, Lucas le da 6 bolitas a Ignacio y 3 bolitas a Patricia.

Después de 1000 días, ¿cuántas bolitas va a tener cada uno?


2) Horacio quiere completar el cuadrado de 4 x 4 de la derecha con números del 1 al 9 de forma tal que la suma de los números en cualquier diagonal sea siempre un múltiplo de 5. Si quiere que la suma sea la mayor posible, ¿cómo puede completar el tablero? 

Las diagonales son las que aparecen marcadas en los dos cuadrados de abajo. 
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3) Felipe escribe la siguiente cuenta

La maestra le dice que está mal, y ¡que la arregle!  Para arreglarla, solo puede elegir dos dígitos y cambiar todas las veces que aparecen esos dígitos por otros dos dígitos (cada dígito lo cambia siempre por el mismo dígito).  

Por ejemplo, si cambia el 2 por 7 y el 8 por 5, le queda la cuenta de la derecha.
¡Sigue estando mal! ¿Cómo tiene que hacer para que la cuenta le quede bien?

Décima Competencia de MateClubes

Tercera Ronda – Tercer Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	



1) Felipe quiere completar un cuadrado de 5 x 5 con los números del 1 al 9 de forma tal que la suma de los números en cualquier diagonal sea siempre un múltiplo de 4. Si quiere que la suma sea la mayor posible, ¿cómo puede completar el tablero?

Las diagonales son las que aparecen marcadas en los dos cuadrados de abajo.
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2) Alberto, Damián y Nico tienen bolitas. Al principio, Alberto tiene más bolitas que los otros dos. Cada día, el que tiene más bolitas le da 4 bolitas al que tiene menos bolitas.

Se sabe que en el día 10, alguien tiene 44 bolitas; en el día 11 alguien tiene 37 bolitas y en el día 12 alguien tiene 35 bolitas.

¿Cuantas bolitas tenía Alberto el primer día?

3) Andrés piensa un número de 3 dígitos. Benito, Carlos y Diego piensan cada uno un múltiplo del número de Andrés, todos de 3 dígitos. Los 4 números son distintos y además:

· el último dígito del número de Andrés es igual al primer dígito del número de Benito

· el último dígito del número de Benito es igual al primer dígito del número de Carlos

· el último dígito del número de Carlos es igual al primer dígito del número de Diego

· el último dígito del número de Diego es igual al primer dígito del número de Andrés

¿Cuál es el número más grande que puede haber pensado Andrés?

Décima Competencia de MateClubes

Tercera Ronda - Cuarto Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


1) ¿Se puede llenar un tablero de 7 x 7 con fichas como la de la figura (vale rotar y reflejar) de 9 maneras distintas tales que en cada caso nos quede una casilla libre distinta?

	
	

	
	

	
	


2) En un parque hay un árbol que tiene flores violetas, rojas y azules. En cada rama hay dos flores violetas y tres rojas; tres rojas y dos azules o cuatro azules y una violeta. En total hay 57 flores azules. La cantidad de total de flores violetas y rojas es 38. ¿Cuántas ramas tiene el árbol?

3) Andrés piensa un número de 3 dígitos. Benito, Carlos, Diego y Ernesto piensan cada uno un múltiplo del número de Andrés, todos de 3 dígitos. Los 5 números son distintos y además:

· el último dígito del número de Andrés es igual al primer dígito del número de Benito

· el último dígito del número de Benito es igual al primer dígito del número de Carlos

· el último dígito del número de Carlos es igual al primer dígito del número de Diego

· el último dígito del número de Diego es igual al primer dígito del número de Ernesto
· el último dígito del número de Ernesto es igual al primer dígito del número de Andrés

¿Cuál es el número más grande que puede haber pensado Andrés?

Décima Competencia de MateClubes

Tercera Ronda - Quinto Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


1) En un parque hay un árbol que tiene flores verdes, rojas y azules. En cada rama hay una flor verde y dos rojas; una roja y tres azules o una azul y cuatro verdes. Las flores rojas y azules suman 57. La cantidad de flores verdes supera en uno a la cantidad de flores azules. ¿Cuántas ramas tiene el árbol?


2) Romina quiere completar un cuadrado de 5 x 5 con los números del 1 al 9 de forma tal que la suma de los números en cualquier diagonal sea siempre un múltiplo de 5. Si quiere que la suma sea la mayor posible, ¿cómo puede completar el tablero?

Las diagonales son las que aparecen marcadas en los dos cuadrados de abajo.
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3) Carolina va con su bici va a 12km/h al lado de la vía de un tren. Cada 20 minutos es pasada por un tren y cada 15 minutos se cruza con un tren que va para el otro lado. Los trenes van todos a una misma velocidad constante y salen a intervalos constantes de tiempo. Hallar la velocidad del tren.
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